

Előfizetési ár:

Helyben, házhos hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fil.
 Félévre 7 k. — fil.
 * * *

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünneputáni nap kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-útca 151. sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Nyugoti piacok.

Mindenfelé, még Kecskeméten is nagyon ismeretes Mikszáth Kálmánnak az a régi anekdotája, amely a leghíresebb szegedi késestmester nevéhez fűződik. Aki azt mondta az anglis kereskedőnek, mikor az tizezer darab szegedi bicskát rendelt meg nála: hogy annyi bicska nincs is a világon.

Hát ezen a tréfán csak akkor lehetne igazán jól nevetni, ha csak tréfa volna. De nem volt tréfa ezelőtt harminc esztendővel se s ennél nagyobb baj az, hogy még ma se tréfa.

Egy gazdasági szaklapban olvasuk, hogy ama bizonyos angol megint itt járt Magyarországon. Annak is azon a helyén, mely Jeruzsálemtől való távolságáról se híresebb, mint a hagymatermeléséről. Makón járt tehát, ahol kimondhatatlan tömérdekségű hagyma terem.

Ezt gondoljuk nemcsak mi Kecskemétiak, akiknek vásárok alkalmával van alkalmunk látni a makói hagymatermelés borzalmas bőségét, hanem ezt tanítják az elemi iskolai földrajzok s a gimnáziumi természetrajzok is Makó nevezetessége gyanánt, illő nemzeti büszkeséggel.

S most idehoz a lába valami angolt, aki élelemkereskedéssel foglalkozik s árut hajhász, amerre csak megfordul a világban. Mellékesen hagymával is kereskedik, amivel tul a csatornán nyersen és gyárilag előállított szósok alakjában nagyon élnek. S ez az angol kereskedő megtekinti a makói hagymatermelést s kijelenti, hogy a magyar hagymának zamata és kiadóssága tekintetében nincs párja a világon — csak azt sajnálja, hogy nem terem belőle annyi, aminek a szállításával érdemes volna foglalkozni. A makói hagymatermés neki csak egy hétre való volna s üzletet csak esztendőszámra érdemes kötni, tehát akkor, ha ötvenkétszer annyi hagymát produkál a legnagyobb magyar hagymatermelő vidék, mint amennyit ma terem.

Nagyon kár, hogy az efajta ropant nagyértékű közlemények egy olyan szaklapban jelennek meg, amelyeknek se szakközönsége, se laikus közönsége nincsen. Pedig nagyon fon-

tos dolog tudni azt, hogy Anglia nemcsak a hagymának, hanem minden magyar nyerstermésnek kitűnő piaca volna, ha volna bennünk üzleti szellem és vállalkozói mersz.

Annál nevezetesebb dolog ez, mert ismeretes a panasz, hogy az utolsó két évtizedben megszokott nyugoti piacaink egy része teljesen elmaradt, másrésze pedig megszűkölt.

Franciaországot egészen, Svájcot majd egészen elvesztettük, a német birodalom jelentőségét pedig nagyon alászállította az új vám szerződés. Ugyszólván teljesen Ausztriára vagyunk szorítva, de itt se a legjobb kilátásokkal. Egyrészt az osztrák agráriusok végkép nem barátjai a magyar mezőgazdasági termékek szabad bevitelének, másrészt igen valószínű, hogy a vámpolitikai egységében ez az utolsó ciklus. Az önálló vámterület esetén Ausztria nagy vámkedvezményeket fog adni az orosz és a balkáni mezőgazdasági termékeknek s nekünk a vámok mellett ezzel az erős konkurrenciával is megküzdenünk. Létérdeklünk tehát új piacról gondoskodni s ez nem lehet egyéb, mint Anglia.

Anglia mezőgazdasága ma már nagyon lehangyatlott s a saját belső élelemfogyasztásnak egy harmadát se képes előállítani. Ezért Anglia kénytelen a külföldről élni. Az összes mezőgazdasági termékek közül nem vet vámot csak a borra és dohányra. Fogyasztó képessége óriási, a benne elérhető árak csábítóak. Az az egy hibája csak: hogy nagyon messze esik tőlünk.

Nem földrajzilag, mert ugy szinte közelebb van hozzánk, mint például Vasvármegye, hanem annyiban van messze, hogy az angol piac csak osztrák és német közvetítéssel, tehát olyan néven is ismeri a magyar árukat, a magyar gazdaközönség pedig teljeséggel nem ismeri az angol piacot. Bizonyos, hogy az angol piac meghódításából maguknak a magyar gazdáknak kellene az oroszán-részt kivenni, de az is bizonyos, hogy a kezdeményezés a kormány feladata volna. Bizonyára sokkal olcsóbb, könnyebb és kimondhatatlanul hálásabb feladat, mint a boszniai kösziklának olvasatlan milliókon és drága magyar véren való megvétele.

Háborúra készül a hadsereg.

Mozgósítási hírek.

Már jelentettük, hogy az Ungaro-Croata négyezer katonát szállított Boszniába és hogy a forgalom beszüntetése küszöbön áll. Ezt a hírt ma félhivatalosan megeafolták. Fiuméből azonban minden cáfolattal szemben teljes pozitívással jelentik, hogy a tegnapi hír nemcsak igaz, hanem még sokkal több történt, mint tegnap jeleztük.

A négyezer katonát tényleg elszállították és ezenfelül az Ungaro-Croata parancsot kapott, hogy összes hajói legyenek készenlétben. Az Ungaro-Croata meg is tette a szükséges intézkedéseket és teljesen beszüntette összes vonalain a teherforgalmat.

A hadügyminiszter tegnap bizalmas rendeletet adott ki, hogy a tisztek ne távozzanak el állomáshelyükről. A monarchia területéről mindenképen tilos kimozdulni. — Katonai körökben ezt a rendeletet a háboru előjelének tekintik, mert csak a legkomolyabb időkben nem szabad távozni a garnizonokból.

A pozsonyi dinamitgyár igazgatósága utasítást kapott a közös hadügyminisztériumtól, hogy *semmiféle magán rendelést ne fogadjon el.* Ugy értesülünk itt, hogy a hadsereg többi nagy szállítói is hasonló fölhívást kaptak. A dinamitgyár most csak a hadsereg részére dolgozik.

A mai nap folyamán a közös hadügyminisztérium valamennyi városi polgármesterének megküldte a *lepecsételt mozgósítási terveket.* A polgármesterek egyszerűen utasítást kaptak, hogy a terveket *távirati fölszólításra* szabad csak fölbontaniuk. Ez már a mozgósítás előkészületeinek utolsó része és ugy lehet, a mozgósítás három négy napon belül megtörténik!

A képviselőház mai ülésén az a hír terjedt el, hogy a *költségvetés tárgyalása után a képviselőházat hosszabb időre elnapolják.* Ennek a váratlan intézkedésnek az okát a *külpolitikai* eseményekkel hozzák összeköttetésbe. — Ma már egyébről sem volt szó, mint a mozgósításról és néhány képviselő a folyosón szívtető jeleneteket mondott el, melyek ma reggel a pályaudvaron játszódottak le, amikor a 6. gyalogezred századai utnak indultak.

Amnesztia a katonaságnak. Ő császári és apostoli kir. Felsőge elrendelte, hogy: 1. A hadseregnél 1908. december 2-áig fegyelmi uton kimondott összes megintések, rend és fozházbüntetések töröl tessenek. 2. Az 1908. december hó 2 án még végre nem hajtott vagy csak részben végrehajtott rend- és fegyelmi fozházbüntetések végrehajtása ezzel a nappal elengedtetik.

Olcsó pénzkölcsönt

kieszközlők **3 és 4 százalék kamatra**, bármily nagy összegig, nagy kamatu kölcsönöket becsereáltetek, értékpapírok és sorsjegyek vetele és leadása a **napi árfolyamon** és mindennemű sorsjegyeket kedvező részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett eszközöltetnek. **Ingatlanok** adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.
Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.

NAPI HIREK.

Fülfüggesztik a munkásbiztosítót.

Jó forrásból halljuk, hogy a kereskedelemügyi kormány igen bátor lépésre szánta el magát. Már a legközelebbi napokban fölfüggesztik az Országos Munkásbiztosító Pénztár autonómiáját, vagyis elcsapják az egész igazgatóságot.

Hogy ez így lesz, arról szóbeli értesítést már kapott a pénztár központi vezetősége. Az autonómia fölfüggesztése azt jelenti, hogy a Munkásbiztosító Pénztár ügykezelését és igazgatását az Állami Munkásbiztosító Hivatal veszi át, melynek Mentisk Ferenc miniszteri tanácsos a vezetője.

Ez a fölfüggesztés végeredményében a munkásbiztosítás államosításához fog vezetni, melyre a függetlenségi párt Nagy Emil csoportja akarja szorítani a kormányt. Ha azonban valakinek oka és joga van panaszkodni, úgy az csak a munkaadó és munkás lehet, mert a munkásbiztosításról szóló törvényt oly szerencsétlenül és ügyetlenül csinálták meg, hogy ellene éles agitációba kezdett munkás és munkaadó egyaránt.

☉

Kecskemét, december 3.

— **A kecskeméti dalosverseny.** A jövő évben Kecskeméten tartandó országos dalünnepre serényen folynak az előkészületek. A mai napig a következő dalárdák jelentették be a versenyen való részvételüket. **A I ső csoportba:** a Ceglédi Városi Dalárda, a Győri Magyar Waggon és Gépgyári Egyetértés Dalkör, a Budapesti Törökös, a Budapesti Polgári Dalkör, a Balassagyarmati Dalegylet, a Szabadkai Dalegyesület, a Temesvári Magyar Dalárda, a Kassai Zenekedvelők Dalegylete, az Aradi Waggongyári Dalkör, az Erzsébetfalvi Polgári Dalkör, az Ungvári Dalárda, a Diósgyőri M. Kir. Vas és Acélgyári Tiszviselők Dalegylete, a Nyiregyházi Városi Dalegylet. **A II ik csoportba:** a Veszprémi Dalegylet, a Kolozsvári Máv. Összhang Dal- és Zeneegyesület, a Debreceni Munkás Dalegylet, a Nagyszalontai Városi Dalárda, a Rákosliget-i Dal- és Zenekör, a Kolozsvári Polgári Dalegyesület, a Székesfehérvári Déli Vasuti Dalkör, a Kispesti Dalárda, a Máramaroszigeti Dalkör, a Ceglédi Ipartestületi Dalkör, a Zombori Iparos Dalárda, a Budapesti Danu-

bíus Daloskör, az Aradi Máv. Dalegylet. **A III-ik csoportba:** a Salgótarjáni Acélgyári Országos Egylet Dalköre, az Egri Polgári Dalkör, a Máramaroszigeti Polgári Dalkör, az Albert Irsai Daloskör, az Ózdi Gyári Felügyelő és Munkás Olvasó-Egylet Dalárdája, a Hajdu-zoboszlói Dalárda, az Orosházi Dalegylet. Versenyre jelentkeztek, de nem jelentették még be, mely csoportban versenyeznek: az Óbudai Dalkoszoru, a Temesvári Máv. Lelkesedés, az Ujvidéki Polgári Magyar Daloskör, a Székesfehérvári Polgári Dalkör. Ezek szerint eddig összesen 37 versenyző dalegyesület jelentkezett, mely máris olyan tekintélyes szám, hogy a kecskeméti orsz. dalünnep sikerét előre is biztosítja.

— **Nagy Béla meghalt.** Egy fiatal, életének legszebb korában levő városi tisztviselő haláláról számolunk be. Nagy Béla rendőrtiszt szerdán délután 5 órakor meghalt édes anyja öz. Nagy Sándorné lakásán. Hosszabb idő óta betegeskedett. Szeptemberben, orvosi vélemény alapján, három hónapi szabadságot kapott. Ezelőtt 10 nappal még fenn járt, beszélgetett az utcán sétálva, az ő soha ki nem fogyó humorával. Aztán a súlyos kór ágyba döntötte, amitől mindig félt. Gége sorvadása volt, Dr. Damó és dr. Molnár orvosok mindent elkövettek megmentésére, de a halálos kórral szemben tehetetlenül állott az orvosok tudománya. Sokan, mondhatni, hogy mindenki ismerte Nagy Béla rendőrtisztet szeretetreméltó, kedves modoráról, humoros kiszólásairól. Legszebb korában ragadta el a halál szerető övéinek nagy bánatára.

A család a következő jelentést adta ki: Alulírottak az összes rokonság nevében is fájdalommal telt szívvel jelentjük, a szeretett férjnek, jó fiúnak, testvérnek és sógornak, **Nagy Béla** városi rendőrtisztnek élete 32 ik, házasságának 5 ik évében hosszas és súlyos szenvedés után f. hó 2 án d. u. 5 órakor történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi maradványai folyó hó 4 én délután 3 órakor fogtak az ev. ref. egyház szertartásai szerint a III. tized, Jókai utca 213. szám a. családi gyászháztól a felsőtemetőben örök nyugalomra tételni.

— **A szőlőirtokosok panasza.** Nagy csapás érte a magyarországi szőlőbirtokosokat, az idei váratlanul beköszöntött fagy a fedetlenül maradt szőlőtőkékben milliókra menő károkat okozott. A földművelésügyi miniszteriumnak egyik szakközege az el-

mult hét folyamán úgy nyilatkozott, hogy az idei fagy a kecskeméti szőlőtőkék felét teljesen elpusztította és így a jövő évi szőlőtermésre semmi reményük sem lehet. De az ország más szőlővidékén is óriási károkat okozott az idei fagy, mert azt lehet mondani, hogy a késő szüret folytán a szőlőtőkék nagy része fedetlenül maradtak. E váratlan csapás következtében az idei borok árai már is emelkedtek. Azonban kevés vigasztalás ez azoknak a szőlőtulajdonosoknak, akiknek szőlőtökejük fele teljesen pusztulóban van.

— **Karácsonyi vásár.** Igen tetszetős, olesó és hasznos karácsonyi ajándékok tárháza lesz az a kézi és díszmunka vásár, melyet a Kecskeméti Jótékony Nőegylet folyó évi december hó 5., 6., 7. és 8-ik napjain a női ipariskola helyiségében rendez. Az összes kiállított tárgyak elárulításra kerülnek. Belépődíj 20 fillér.

— **A városi kórházból.** A mult hóban 55 férfi és 59 nőbeteg, összesen 114 egyént ápoltak. A hónap végén ápolás alatt maradt 23 férfi és 23 nő. De miután bekövetkezett a tél, a betegek mind sürűbben jelentkeznek felvételre és a kórház ez időszertint teljesen megtelt. Járó betegek egyáltalán nem vétetnek fel. Ugyan ilyen helyzet lehet a szomszéd városokban is, mert például Fegyváráról egyre másra küldözgetik Kecskemétre a betegeket. Pedig ott is van kórház, de úgy hiszik, hogy Kecskemét város, híres, nagy előkelő város lévén, — hát bizonyosan van neki a híréhez, nagyságához, előkelőségéhez mérvű kórháza is. Sajnos, nincs. Van valami szurdik, van is benne vagy 46—50 ágy, abban aztán néha napján 60 beteg, akiknek egyrésze a földön strózsákon — **gyógyul!** Szóval azt kérjük: mi lesz az új kórházzal?

— **Hivatalvesztés.** Szűcs Ferenc városi rendőrtiszt különböző hivatali szabálytalanságok végett a fegyelmi bíróság hivatalvesztésre ítélte másodfokúlag, Szűcs biztos hivatalától már el is távolított.

— **Az ujpesti bankrablók.** A pestvidéki esküdtbíróság ma kezdette meg az ujpesti bankrablók ügyének tárgyalását. A főtárgyalás elnöke Rónay Kamill a vádat Takács dr. ügyész képviseli, a vádlottakat pedig Dési Géza dr. és Ráth Endre dr. védik. A főtárgyalás a budapesti esküdtbíróság tárgyalótermében folyik. A két rabló Antoszevicz és Piaskovszki elismerték, hogy ők követték el a rablást.

✦ T A R C A. ✦

Népdal.

Be van kötve — adta lelke —
Kis mándlimnak uja;
Légy az enyém édes rózsám,
Szeress engem ujra.

Ki oldom — ha be van kötve
Kis mándlimnak ujját,
Ölelj hát meg — hadd feledem
Az élet sok bűjút.

rj.

Hazánk ásványgazdasága.

— Irta: Hanusz István. —

(Folyt. és vége.)

Erdély sóterületének zöme arra a több kilométernyi széles, szabálytalanul kiöblösödő övre esik, mely a Királyhágón túl való országreszt éjszaki irányban keresztül metszi és amelyen Deés, Torda, Marosujvár, Vizakna, Nagyszeben fekszik; de azon az övön kívül is vannak sóterületek, mint Déva, a Maros és két Küküllő melléke Görgényig, Parajdig, Homoródig. Ott a sótalaj majd egy ölnyi, majd több holdnyi területet foglal és a viruló növényzettel borított talajon foltokként

jelentkezik, hol a növények satnyább külsejét még a sókivirágzás is egyhangúbb tekintetűvé teszi. A laposokban pedig sóvíz fut össze, kisebb-nagyobb sóstavaikat alkotva. Mennyi sóvizet hoznak föl szünre e sóforrások, meg sem határozható, de amelyek használata a közönség részére főzés végett szabad, azok évente 601323 köblábnit szolgáltatnak. Uj Torda fölött e sóaknak évente 20000 métermázsa sót adnak 320 ezer korona értékben. Máramaros sóbányáiból már a XIX. század elején nyertek 1 és fél millió mázsa sót.

Máramarosban a rónaszéki Apaffy-aknál 1766-ban keresztül tört víztömeg árasztotta el, ma is van benne sóstó, a melynek mélysége 88 m. A Maros vize is komolyan veszélyeztette a marosujvári sóbányát, miért a XIX. század 50 és éveiben 400 méterrel vezették odább a folyó útját s vízrekesztő betonfalat húztak a bánya védelmére, végre csakis 1 és fél km. hosszú esatornával kellett vajúni ott a mázsa közetbe s a benne időnkint összegyűlemlt vizet szivattyúkkal eltávolítani. Az évi sótermelés ott fél millió métermázsa, háromötöd része annak, amit ma Erdély termel. A sótelep 1 km. hosszú, 600 m. széles, a mélysége még ismeretlen, noha 200 m. mélyen dolgoznak benne.

Mivel a XVII. században nem igen bírtak a császári hadak Máramaros és Erdély sójához hozzáférni, száz és száz

hajó hordta a főtt sót hazánkba Gmunden tájáról és a sótartó edényeknek Salzkneft volt a nevök. A magyar nép kupa-só vagy hajó sónak nevezte. Egy-egy bődön 1 és fél mázsát tartalmazott s a katonák azt kapták, pl. egy század huszárság havonta 37 bődönnel. A Wallenstein horvát karabélyosairól írt munka szerzője a Salzkneft nevet sóskifire fordította és mulatságos adatot csinált a katonák élelmezéséről, midőn azt mondta, hogy egy század huszár egy hónapra 37 sóskifit kapott.

Magyarország legnagyobb sótelepét, az aknaszlatinait 1903. év nyarán megátadta a Tisza vize, áttörte a kemény kőréteget, amely védte. Próbált hasonlót a Tisza 1870 ben és 1882 ben is, de sikerült a bajt elhárítani.

Sponde szerint a sárosmegyei Dubnyikon pásztorfiú lelta az első opált, meg tetszett neki a szivárvány minden színében pompázó kavics és lassanként egész ládára valót szedett és mikor legény lett, jó pénzért adta el Eperjesen. Tény ellenben az, hogy Kr. e. már a III. században ismerte Róma ezt a drágakövet és kereskedelem útján juthatott hozzá, mivel az opál lelőhelye sohasem volt római birtok, de római pénzt Szepesben is vet föl az ásó. A 2 millió forint értékű legnagyobb magyar opált a bécsi császári ásványgyűjtemény őrizi.

Tüzeljünk lupényi diókokszzsal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.
Kapható **Rosenbaum A. cég** tüzelőanyag telepén, I. tized, Halasi-nagy-utca 14. sz.

Férfiöltözetek és télikabátok

a legfinomabb **angol és brünni szövetekből**, mérték szerint **20 és 24 forintért** megrendelhetők

VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon és divatáru nagykereskedésében

Kéttemplom-köz.

— Felmentett férjgyilkos. Említettük annak idején részletesen, hogy Patyi András kiskunfélegyházi földmives nagyon rosszul bánt feleségével Szabó Zsuzsánnával és folyton ütötte verte az asszonyt. Az egyik márciusi vasárnapon ismét összeverekedtek a házafelek és az elázott Patyi késsel támadta meg feleségét. Az asszony a fákamrába menekült férje elől, de amikor látta, hogy férje vak dühében ide is követi, felkapta a kamrában volt baltát és négy-szer sújtott férje felé. Patyi halálos sebekből boritva esett össze és másnapra meghalt. — A kecskeméti kir. ügyészség halált okozó súlyos testi sértés miatt emelt vádat az asszony ellen. A bíróság azonban megállapította a jogos önvédelmet s özvegy Patyi Andrásné a vád alól felmentette. A tábla ma tárgyalta az ügyészség felelősségét és annak elutasításával hozzájárult az elsőbíróság felmentő ítéletéhez.

— **Heller Lajos tánciskolája** Rákóczi-út 112. sz. a. (Kereskedő Ifjak Egyesülete helyisége). Tandíj: hölgyek részére 10 korona. Urak részére 12 korona. — Beiratások naponta 5—7-ig.

— **Kiraboltszatócslölet.** A vakmerőséggel határos rablást véghez a szolnoki kapu közvetlen közelében eddig ismeretlen tettesek. Csütörtökre virradóra Csertyó Gábor szatócs arra az irtózatossá felfedezésre jutott, hogy üzletét kiásták és onnan minden értékesebb elvihető portékát loptak. Több zsák lisztet, rizskását, szalonát, különböző élelmiszert, azonkívül a pénzeszközök 400 koronát. Csertyó a bolt-helyiségtől a harmadik szobában aludt és nem is hallott a tolvajok által okozott neszről semmit. Az eddig talált nyomok azt bizonyítják, hogy a gazemberek többen voltak és a lopott holmit kocsin szállították el.

— **Fidibusz!** A legkitünőbb magyar élelapp. Páratlan népszerűség. Remek szöveg, pompás képek! Mesésen olcsó! Egy szám 5 krajcár. — A Fidibusz előfizetési ára: Egész évre 6 korona, félévre 3 korona, negyedévre 1 korona 50 fillér, egy hónapra 50 fillér. Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal: Budapest, Rökk Szilárd-utca 9. szám.

SZINHÁZ.

* * **A dolovai nábob leánya.** Hercege Ferenc közismert hatásos színműve, „A dolovai nábob leánya”, mint minden színi-szezonban, úgy az idén is telt házat vonzott színházunkba. A közönség érdeklődését természetesen a vendégművész **Papp Mihály** fellépése is fokozta, aki ma is ép oly művészi alakítást nyújtott, mint első fellépéskor a Császárs katonáiban. A mai előadást, leszámítva Szappanos szerepmentudását és Krasznai trágár kiszólását, nagyobb disszonancia nem zavarta. A szereplők, tehetségükhöz mérten, kifogástalanul megállották helyüket. **Mariházy** átgondolt alakítása igen sikerült volt. Kár, hogy állandó rekedtsége miatt, továbbá azért, hogy hátat fordít a publikumnak, szavait nem halljuk. **K. Pap Tussi** bájos közvetlenséggel s kifejező erővel játszotta meg a címszerepet s ma is bebizonyította, hogy egyéniségéhez illő szerepben értékes művészi alakítást tud nyújtani. **Lipichné** Szentirmainé szerepében oly fényesen megállotta helyét, hogy mai játéka kétségtelenül felülmutta az összes eddigi alakításait. Kellemes, természetes, intelligens játéka nem tévesztette el ha-

tását s különösen a III-ik felvonásban hozott számára jól megérdemelt sikert. **Margittay** Szentirmajával csak azt bizonyította, hogy egyike a társulat legjobb, legintelligensebb színészeinek. A sikerhez **Ujj Kálmán**, **Gulyásné** és **Tábori Járulak** még kiváló alakításaikkal. A.

Rablótámadás a pusztán.

Veszedelemes dolog lefolyásáról nyerünk értesítést.

Szepesi János, ki az 537. sz. tanyán lakik, tegnap 2800 korona értékű hizott disznót adott el a piacon.

Az adásvételi ügyletnek többen voltak szemtanúi, kik látták, mikor Szepesi a vevőtől fölvette a 2800 koronát.

Delután 2 órára járt az idő, mikor Szepesi kiérkezett tanyájára és tudomására hozta feleségének, hogy a disznókat jól eladta, mert 2800 koronát kapott értük.

Mikor megebédelt, a 2800 koronát átadta feleségének, ki a pénzt bezárta a szekrénybe. Csakhamar be is esteledett, mikor Szepesi és felesége sokáig beszélgettek egymással, tervezgették, hogy mire fordítják a sertések árát.

A hosszas beszélgetés után egy 10 óra tájon alhattak el. Mindketten mély álomba merültek, de ennek dacára észrevették, hogy éjfél után a sötétben két idegen alak lopódzott hálószobájukba.

Először mindketten azt hitték, hogy csak álmodnak. Hamar valóra vált az álom, mert úgy Szepesi, mint a felesége érezték, erős kéz szorítja a tarkukat.

Legelőször is az asszony tért magához és az őt megtámadó rablót derekon kapta át és úgy vágta a földhöz, hogy fölkelni nem tudott. Ekkor férjének sietett segítségére, kit már-már letepert a vakmerő tolvaj.

Most a megtámadott házaspár kar székekkel és ami a kezük ügyébe került, ütö-verní kezdtek a két betörtet, kik örült rohanással futottak a sötét éjszakában, a nélkül, hogy Szepesiek felismerték volna őket — Szepesi feljelentése folytán most úgy a rendőrség, mint a csendőrség nyomozza a vakmerő betörőket.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi december 3-án.

Születések. Szécsi László rk. Vida Mihály János rk. Fazekas István ref.

Házasságot kötöttek. Kis József rk. Keserű Ilona ref.

Halálozások. Vágó Juliánna rk. 62 éves. Kállai Mária Magdolna rk. 13 hónapos. Lesi Kása Ferenc rk. 76 éves. Pál József ref. 58 éves. K. Szabó László rk. 15 éves. Varga István rk. 19 napos. Özv. Kukker Mártonné Juhász Juliánna rk. 80 éves.

nagy karácsonyi vásár

ma vette kezdetét

Vitéz Gusztáv

posztó, vászon- és divatáru nagykereskedésében

Kéttemplom-köz.

Óriási bevásárlásaim által rendkívüli előnyöket sikerült szállítóimtól kioszközölni, amely előnyöket én kizárólag a m. t. vevőközönség javára óhajtom juttatni. Erről a nagyérdemű közönség az alant jegyzett áruk megtekintésénél

minden versenyt kizárva meggyőződhetik.

Csikos fekete és színes bársonyok, a mi volt 1 frt 20 kr, most méterenként **63 kr.**

Svájci lukacsos maderia, himzett batiztok, a mi volt 1 frt 20 kr, most métere **57 kr.**

Csipke kelmek blúzokra, a mi eddig volt 1 frt 80 kr, most méterenként **78 kr.**

Francia tiszta gyapjú delén, a legujabb mintákban és színekben, a mi eddig volt 75 kr, most méterenként **48 kr.**

Francia selyem batiztok, a legfinomabb minőségű, a legujabb mintákban, a mi eddig volt 60 kr, most méterenként **35 kr.**

Valódi francia rípez barchet, legjobb mosó minden divatszínben és mintákban, a mi eddig volt 60 kr, most méterenként **39 kr.**

Fekete, tegetthof, bordó, zöld, barna, krém és minden új színben, angol kelme kosztümökre, 120 cméter széles, a mi eddig volt 1 frt 50 kr, most méterenként **97 kr.**

Tirali lóden posztó kelmek, minden színben, 120 cméter széles, 5 méter egy női ruhának való **3 frt 67 kr.**

Tükör fényű szálás perviön, 120 cm. széles, 5 m. egy női ruhának való **3 frt 67 kr.**

Óriási nagy csoport legjobb minőségű taft selyem, minden színben métere **97 kr.**

Ezenkívül figyelemre méltó a **budai különleges vászon**, ára végenként **7 frt 50 kr**, melyből kizárólagos raktár csak nálam van. Továbbá mosó katonok, mosó delének elfogadható árban lesznek kiárusítva.

Óriási nagy raktár szőnyeg, függöny, flanel, takarók, ágyszerítők, paplanok, hintaszék takarók, divány takarók, torontali gyártmányok mélyen leszállított árban.

Azonkívül temérdek áruk, mit itt felsorolni nem lehet, bámulatos olcsó árban lesznek eladva.

Minden áruak friss tisztaságáért és valódi jó minőségéért **a cég szavatol.**

Szigoru szabott árak!

Ezen fenti mesés olcsó áruk a vásárlásnál készpénzben azonnal fizetendők.

Cimfestészeti műterem!

Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban

készítetek cimtáblákat,

olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Tisztelettel:

Kaiser Béla

cím-, szobafestő és mázó.

Kecskemét, Rákóczi-út 100.

Törvényszéki palotával szemben.

A Kecskeméti

Leszámítoló és Pénzváltó Bank

Részvénytársaság

közhírré teszi, hogy a kötelező

betét évtársulatok

XVI. folyamát 1909. évi január 1-én nyitja meg.

Belépés már f. évi december hó 1-től bármely nap történhetik. Az Igazgatóság.

Eladó házak.

Halasi-nagy utcán, 16. szám alatt, idősb Csáki-féle ház, — a VIII. tized, Rávány tér 262. számú Csorba ház, eladók. — Értekezhetni a tulajdonossal VIII-ik tized, Rávány-tér 262 ik szám alatt. 8267—30—2

Árverésen vett

sirkövek, koszorúk, kis koporsók, nagy gyertyatartók, furógép igen olcsón eladók Mezei-utcán, Kubinyi kereskedőnél.

8232

6—5

Eladó szőlő.

Izsáki-uton, a várostól 3 és fél kilométerre, Almasi Lajosné szőlőjével borozás 210 útból álló szőlő és veteményes föld eladó. Értekezhetni a tulajdonossal II. tized, Hosszú-utca 240 sz. a. 8238—6—4

Egy tisztességes

14—16 éves leány

tisztá ipar megtanulására kerestetik A foglalkozás állandó.

Rózsaburgonyát veszek

métermázsanként 7 koronájával, bármily nagy vagy kisebb mennyiséget, ugyszintén **csemegealmákat** (csak szinalmákat) jelov, tengeri, parmen, tafet, batul, sóvári, rózsá, rozmarinog fujokat, — továbbá szép felkötött szőlőt, körtét és diót a legmagasabb napi árért megveszi **Nyikos Sándor** gyümölcskereskedő Kecskemét, Csongrádi nagy-utca 76 szám, a szódavizgyár mellett, Bódogh gyógyszerár közepében. 8255—6—3**Telettetésre elvállalok**

40 darab marhát,

melyhez elegendő takarmánykészletem: kukorica szár, árpa-szalma, rozs polyva és szalma van. — esetleg a takarmánykészlet eladó. Értekezhetni a tulajdonos **Madari Pállal** a helyszínen.

8264 Felsőpusztaszer, u. p. Kistelek. 3—2

Kiadó úri lakás.III ik t. Nagykőrösi-utca 235. szám alatti házban **egy úri lakás**, mely áll két tágas szoba, konyha, a szükséges mellékhelyiségekből és egy külön világos tágas utcai szoba, mely ipari célra: műhelynek igen alkalmas, olcsón kiadó s azonnal elfoglalható. Értekezhetni Nagykőrösi-utca 20-ik szám alatt **özvegy Dékány Imrénével**. 8268—0—4**Köves Ignác**vászón- és fehérnemű üzletében, kéttemplom közt raktárra kerültek valami remek klöpli munkák, igen alkalmas **karácsonyi és ujévi ajándékok**, melyek részben a kirakatban is megtekinthetők.

Eredeti

Pfaff-varrógépekaz állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az eredeti amerikai**Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.

A tél beálltával, aki jó és olcsó cipőt akar, az keresse fel

Szabó Lajos cipésmester

Kecskemét, Nagykőrösi-utca 17. számú, saját házában levő, kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.

**Szabott árak!**Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, hogy a raktáron levő **ezipők** elsőrendű anyagból, saját műhelyemben és felügyeletem alatt készülnek.Nem tévesztendő össze más cégekkel, kik a jóhízemű közönségnek honi, hazai vagy saját gyártmány cím alatt külföldi gyárakban készült **rongy** és **papírból** összetakolt cipőket árulnak.**Legjobb cipőkrémek és gummisarkok raktára.****Uj kályhák!** Az eddig már ismert, **Uj kályhák!** általunk bevezetett

valódi Meteor, Meidinger és Friedlandi kályhákon kívül,

a legegyszerűbb szerkezetű és legjobbnak elismert valódi és eredeti „Musgrave“-féle folyton égő

IRKÁLYHÁKegyedüli elárusítását is megkaptuk. Ezen hályhák a fűst húzó és párolgó szerkezetükkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős és igen kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, **rendes fűtéssel 50—70 százalék fűtőanyag megtakarítását biztosítják.**Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhákészletünket az igen tisztelt vevőközönség szíves figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyelmeztetni arra, hogy az **utáztatok megvételtől óvakodjanak**, mert azok sohasem olyanok, mint az általunk forgalomba hozott **eredeti kályhák** és **amellett sokszor drágábbak is.**

Teljes tisztelettel:

GYENESS. ES FIAL.